
Информационен бюлетин на читалище „Развитие - 

1893” – град Елхово за месец май 2012 г. 

 

Изключително богат на мероприятия се оказа месец май за 

читалищните колективи и служители. 

Изявите за месеца стартираха на 4 май с театралния колектив, 

който изнесе постановката  „Скакалци”  в село Лесово.  

 

 

 



 
На същата дата в  село Маломирово се изявиха  от самодейните 
състави на Читалище „Развитие” Елхово, с ръководители Нико 
Попов и Димитър Чернилов, както и солистите Кичка Георгиева, 
Снежана Делчева, които бяха придружени с музикалния съпровод на 
оркестъра при читалището.Невероятните изпълнения на хор за 
обработен фолклор, както и красивите народни песни, изпяти от 
Кичка Георгиева и Снежана Делчева, бяха умело съчетани с 
красивите танци на самодеен танцов състав „Цветница” 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 

 



От 7 до 14 май във фоайето на читалището беше разположена 

изложба на екзотични животни, която предизвика изключителен 

интерес сред  най – малките жители на града. 

 

На 8.05.2012 г. в малката зала на читалище „Развитие”, гр. 

Елхово, се проведе поредната сесия от проект за обучение на 

млади пчелари. Лектор на срещата беше инж. Гели Цонев от 

София. Организатор на провелата се среща е пчеларско дружество 

„АПИС” – Ямбол, чийто представител беше г-н Г. Бодуров. 

 

 

 



 

 

Два празника събраха в едно членовете на десетки пенсионерски 
клубове – Денят на Европа и регионален празник в град Шивачево. 

На 9 май малка част от групата за автентичен фолклор при 
читалище „Развитие – 1893”, с художествен ръководител г-жа 
Пенка Кючукова и музикален съпровод Тодор Ангелов, посети 
град Шивачево. Поводът беше среща на пенсионерските клубове на 
регионалния празник под надслов ”На чаша шиваченско вино”. 

 



 

 

На 11 май в зрителната зала на читалището се проведе 

празничния концерт по повод патронния празник на ОУ „Св.св. 

Кирил и Методий” град Елхово.  

 



 

 

На същия ден от 19.00 часа  танцов състав „Българско хоро” 

към читалище „Бачо Киро” гр. София, гостува на танцова 

формация „Цветница” при читалище „Развитие” гр. Елхово. 

Любителите на самодейното фолклорно изкуство имаха 

невероятната възможност за един част да се потопят в 

традиционните български народни танци. С читалищно 

мероприятие, се сложи началото на новата услуга на сайта 

ElhovoNews.info – излъчване на живо.  

 



 

 

 За седма поредна година Българската библиотечно-
информационна асоциация организира Национална библиотечна 
седмица. Основната цел на кампанията е да привлече вниманието 
на законодателната, изпълнителната и местната власт, както и 
на обществеността към библиотеките като хранилища на 
книжовното културно наследство на нацията и портали за 
неговото популяризиране и достъп. 

Националната библиотечна седмица се проведе от 14 до 18 май и 
включваше разнообразни мероприятия на библиотеките в цялата 
страната. Библиотеката при НЧ ”Развитие – 1893 г.” се включи 
в инициативата с два клипа, популяризиращи най-новите 
попълнения на библиотечния й фонд. С началото на 
библиотечната седмица стартира и общоградската кампания 
„Дари книга”, която ще продължи до края на м. октомври. 
Желаещите да се включат в нея могат да направят това с нови 
книги или с книги от личната си библиотека, като в последния 



случай те трябва да са издадени след 2000 г. и да са запазени. На 
книгите, набавени чрез кампанията ще бъдат поставени 
специални обозначителни стикери. А ако дарителят желае, ще до 
12.00 ч. и от 13.00 до 17.00 ч. 

 

 

От 14 до 19 май се проведе четвъртото поред и второ за тази 
година обучение на библиотекари в рамките на програмата 
„Глоб@лни библиотеки – България” в обучителния център към 
библиотеката на елховското читалище. В рамките на 5 дни, 10 
библиотекари от Елховска и Боляровска община бяха обучени по 
тематично направление 4 от програмата „Общуване и работа с 
потребители и общности” от обучителен сезон март-юли 2012, а 
лектор на това обучение бе Радостина Якимова. 

 



 

На15 май  град Елхово бе втора сцена на Международни 
фестивал в град Тополовград. От 18:00 на сцената на Читалище 
“Развитие”гостува театралния състав на Народно читалище „П. 
Хилендарски 1870” – град Балчик. Те  представиха театралната 
постановка „Чудо” от Иван Радоев.  



 

 

На 18 май театралният състав при читалището се изяви и на 

международния фестивал на любителските комедийни театри, 

пантомима и сатира „Велко Кънев” в град Тополовград.  На 20 

май бе официалното награждаване и закриване на фестивала. 

Театралният колектив спечели номинация за награда в памет 

на Велко Кънев за оригинално реализиране на спектакъл по 

български текст.  

Колективът имаше и номинация за спектакъл.  

Йовка Димитрова спечели награда на името на Велко Кънев за 

дебют за ролята си на Бистра в спектакъла „Скакалци”. 

 



 

 

С весело и приятно гостуване зарадваха жителите на община 

Болярово актьорите от самодейния театър към читалище 

„Развитие“ – град Елхово с художествен ръководител Ивана 

Кърева. Представления имаше в селата Воден/ 23.05/ и Стефан 

Караджово /21.05/, както и в град Болярово/22.05/.  

 

По повод 24 май – Дена на славянската писменост и култура, 

на тържествена церемония бяха връчени красиви, специално 

изработени поименни стъклени плакети на заслужили учители, 

самодейци и ученици от община Елхово.  

 

     



 

 



             



 



 

Сред наградените от читалище „Развитие - 1893” бяха Марийка 

Иванова Иванова – дългогодишна самодейка в общински театър 

към читалището с режисьор Ивана Кърева  и Кица Панайотова 

Георгиева – изявена самодейка от хор за обработен фолклор с 

художествен ръководител Нико Попов.  

По повод 90 години от създаването на читалище „Г.С. Раковски” 

в село Раздел на 26.05. в празничната фолклорна програма се 

включи и ТС „Цветница ” с ръководител Димитър Чернилов. 

 

 

 

 

 



 На 31 май читалището се включи и в концерта по повод 

изпращане на бъдещите първокласници от ЦДГ „Надежда” град 

Елхово, като осигури озвучаването на празника. 

 

 

 

 



 

 

Проведени бяха срещи на председателя на читалищното 

настоятелство Мария Какърова с ръководителите на състави, 

както и с някои от съставите. Самодейците споделиха свои 

виждания за развитието на читалищните дейности и изяви. 

Срещите продължават.Предстоят срещи и с членовете на 

читалищното настоятелство. 

Оркестърът при читалище „Развитие”, с ръководител Георги 

Георгиев прие инициативата, всяка първа сряда на месеца, от 

11.00 часа , да свири на открито за гражданите, на терасата на 

читалището. Целта е да се покажат всички прекрасни дейности, 

да се провокира интереса на младите хора в града, които да 

пожелаят да се включат в новите форми, за които в момента се 

подготвя рекламен плакат. Читалището е духовен център , 



призван да съхранява и развива традиции, култура, но и да бъде 

информационен център, носител на новото и привлекателното за  

хората , на които  наред с компютъра, спътници трябва да са 

книгата, познанието, театъра и изкуството. А читалищните 

дейци да са посланици на всичко това, носители на дух, искра и 

добра воля. 

 

От читалището  


